

Pabianice, dnia 24.09.2014 r.

KOM.271.18.2014

ODPOWIEDZI NA ZAPYTANIA WYKONAWCÓW - nr 5

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia na " ZAKUP ENERGII ELEKTRYCZNEJ NA POTRZEBY GMINY PABIANICE I JEJ JEDNOSTEK ORGANIZACYJNYCH", zamówienia publicznego nr 310750 – 2014 z dnia 18.09.2014 r.

W odpowiedzi na zapytanie oferenta, które wpłynęło drogą elektroniczną w dniu 23.09.2014 r. Zamawiający – Gmina Pabianice, w trybie art. 38 ust. 1 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2013 r., poz. 907) wyjaśnia, iż:

Pytanie 1.

W Rozdziale III SIWZ Wykonawca zwraca się z prośbą o określenie terminu rozpoczęcia sprzedaży energii elektrycznej mając na uwadze terminy, o których mowa jest w art. 94 PZP oraz art. 4j ust.6 Ustawy Prawo energetyczne przy czym informujemy, że z uwagi na późny termin ogłoszenia zamówienia, rozpoczęcie sprzedaży energii elektrycznej od dnia 01.11.2014 na podstawie umowy wynikającej z niniejszego postępowania jest nie możliwy, a brak zgody na przesunięcie terminu może uniemożliwić złożenie oferty przez Wykonawcę co stanowi naruszenie zasady uczciwej konkurencji oraz równego traktowania Wykonawców do której stosowania jest zobowiązany Zamawiający na podstawie art. 7 ustawy Prawo Zamówień Publicznych. Zaznaczamy, iż w celu rozpoczęcia sprzedaży energii elektrycznej Wykonawca musi wykonać szereg czynności w celu wdrożenia sprzedaży , w tym przeprowadzić procedurę zmiany sprzedawcy w OSD. Procedura zmiany sprzedawcy, którą określa Operator Systemu Dystrybucyjnego w swoim IRiESD trwa:

- w przypadku pierwszej zmiany sprzedawcy 21 dni

Zamawiający musi jednocześnie uwzględnić czas dla Wykonawcy na sporządzenie wniosków zmiany sprzedawcy jak i uzupełnienie niezbędnych do nich informacji oraz przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy, wnioskujemy o datę rozpoczęcia sprzedaży od 01.12.2014 r.

Odpowiedź 1.

Zamawiający informuje, że dołoży wszelkich starań, aby podpisane Umowy sprzedaży energii elektrycznej wraz wymaganymi dokumentami trafiły do Wykonawcy jak najszybciej. Jednocześnie Zamawiający informuje, że z przyczyn formalno-prawnych, Zamawiający dopuszcza zmianę terminu rozpoczęcia wykonania zamówienia z zastrzeżeniem granicznego terminu wykonania zamówienia do 31.10.2016 r., jednak nie wcześniej niż po skutecznym rozwiązaniu umowy, na podstawie której dotychczas Zamawiający kupował energię elektryczną oraz skutecznym przeprowadzeniu procesu zmiany sprzedawcy u Operatora Systemu Dystrybucyjnego.

W związku z powyższym data wejścia zamówienia określona w dokumentach pozostaje bez zmian.

Pytanie 2.

W przypadku braku zgody na powyższą modyfikację Wykonawca prosi Zamawiającego o wskazanie jak Wykonawca ma zrealizować umowę sprzedaży zgodnie ze wszystkimi obowiązującymi zasadami i przepisami regulującymi umowę sprzedaży i jej wdrożenie, ponieważ w opinii Wykonawcy termin narzucony przez Zamawiającej jest nie możliwy do realizacji.

Odpowiedź 2.

Zamawiający informuje, że zgodnie z zapisami SIWZ, jak również Projektu Umowy z przyczyn formalno-prawnych, dopuszcza zmianę terminu rozpoczęcia wykonania zamówienia z zastrzeżeniem granicznego terminu wykonania zamówienia do 31.10.2016 r., jednak nie wcześniej niż po skutecznym rozwiązaniu umowy, na podstawie której dotychczas Zamawiający kupował energię

elektryczną oraz skutecznym przeprowadzeniu procesu zmiany sprzedawcy u Operatora Systemu Dystrybucyjnego.

Pytanie 3.

W Rozdziale X ust. 7, w Rozdziale XIII ust. 4 SIWZ oraz Projekcie Umowy § 5 ust. 3 Z uwagi na możliwość zmiany w okresie obowiązywania umowy, Ustawy Prawo Energetyczne wraz z aktami wykonawczymi do ustawy skutkującymi wprowadzeniem dodatkowych obowiązków związanych z zakupem praw majątkowych lub certyfikatów, Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację § 5 ust. 3 do treści: „Cena określona w ust.1 ulega zmianie w przypadku ustawowej zamiany stawki podatku VAT lub ustawowej zmianie opodatkowania energii elektrycznej podatkiem akcyzowym lub innych zmian ogólnie obowiązujących przepisów prawa, a w szczególności zmiany ustawy prawo energetyczne lub aktów wykonawczych do tej ustawy wprowadzających dodatkowe obowiązki związane z zakupem praw majątkowych lub certyfikatów dotyczących efektywności energetycznej. Ceny energii elektrycznej zostaną powiększone o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami, od ich wejścia w życie. Zmiana cen jednostkowych nie wymaga aneksu do umowy.” Jednocześnie zwracamy się z prośbą o uwzględnienie powyższej zmiany w dalszych postanowieniach SIWZ.

Odpowiedź 3.

Zamawiający informuje, iż dopuszcza możliwość zmiany ceny jednostkowej w dwóch przypadkach:

- a) zmiany podatku akcyzowego na energię elektryczną
- b) zmiany podatku VAT na energię elektryczną.

W związku z powyższym zapisy SIWZ i Projektu Umowy pozostają bez zmian.

Pytanie 4.

W Rozdziale XIII ust. 4 SIWZ oraz w Projekcie Umowy w § 11 ust. 9 Wykonawca zwraca się z prośbą o doprecyzowanie przedmiotowego zapisu o następujące zdanie: „Zwiększenie punktów poboru możliwe jest jedynie w obrębie grup taryfowych, które zostały ujęte w SIWZ oraz wycenione w Formularzu Ofertowym Wykonawcy.”

Odpowiedź 4.

Zamawiający informuje, iż zdaje sobie sprawę, że zwiększenie punktów poboru możliwe jest jedynie w obrębie grup taryfowych, które zostały ujęte w SIWZ oraz wycenione w Formularzu Ofertowym Wykonawcy. Zapisy SIWZ i Projektu Umowy pozostają bez zmian.

Pytanie 5.

W Projekcie Umowy w § 6 ust. 9 Uprzejmie informujemy, że faktury VAT za zużytą energię wysyłane są listem zwykłym, w związku z powyższym Wykonawca nie jest w stanie przewidzieć terminu otrzymania faktury przez Zamawiającego. Z uwagi na powyższe Wykonawca zwraca się z uprzejmą prośbą o modyfikację przedmiotowego zapisu do treści: „Strony ustalają następujący sposób rozliczeń w którym Wykonawca wystawia Zamawiającemu na koniec okresu rozliczeniowego fakturę rozliczeniową, z terminem płatności określonym na 30 dni od daty wystawienia faktury przez Wykonawcę, przelewem na konto Wykonawcy. W przypadku otrzymania faktury VAT, której termin płatności upłynął, Odbiorca zobowiązany jest do jej zapłaty w terminie 7 dni od otrzymania.”

Jednocześnie informujemy, że faktury rozliczeniowe wystawiane są przez Wykonawcę na podstawie odczytów liczników pomiarowych otrzymanych od OSD, w związku z powyższym zwracamy się z uprzejmą prośbą o dodanie zapisu w § 6 ust. 9 o następującej treści :„ Faktury rozliczeniowe wystawiane będą na koniec okresu rozliczeniowego w terminie do 14 dni od otrzymania przez Wykonawcę odczytów liczników pomiarowych od Operatora Systemu Dystrybucyjnego.”

Z uwagi na powyższe obowiązek zapłaty kar umownych w sytuacji braku uzyskania danych pomiarowych od OSD jest dyskryminujący w stosunku do Wykonawcy. Wnosimy więc o usunięcie zapisu dot. kar za opóźnienie w wystawianiu faktur VAT.
prośba o usunięcie §11 ust.11

Odpowiedź 5

Zamawiający informuje, że zgodnie z przepisami prawa powszechnie obowiązującego odczyty układów pomiarowo-rozliczeniowych są dokonywane przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego, który ma obowiązek przekazać je Sprzedawcy.

Zamawiający informuje również, iż za termin umowy uznaje się dzień zakończenia okresu rozliczeniowego wskazanego przez OSD. Od tego momentu, Wykonawca ma 30 dni na wystawienie faktury Zamawiającemu. Po przekroczeniu tego terminu Zamawiający ma prawo do naliczenia Wykonawcy kar umownych z tytułu nieterminowego wystawiania faktur za energię elektryczną. Zamawiający pragnie dodać, że OSD ma obowiązek przekazywania danych pomiarowo-rozliczeniowych nowemu sprzedawcy energii elektrycznej, a dokumentem który reguluje te obowiązki jest Instrukcja Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej, na którą Wykonawca może się powołać w razie nieprzestrzegania instrukcji przez OSD. W związku z powyższym zapisy § 6 ust. 9 oraz § 11 ust. 11 Projektu umowy pozostaje bez zmian.

Pytanie 6.

W Projekcie Umowy § 8 ust. 1 Mając na uwadze zapis art. 6b ust. 2 Prawa Energetycznego: „Przedsiębiorstwo energetyczne wykonujące działalność gospodarczą w zakresie przesyłania lub dystrybucji paliw gazowych lub energii, na żądanie sprzedawcy paliw gazowych lub energii wstrzymuje, z zastrzeżeniem art. 6c, dostarczanie paliw gazowych lub energii, jeżeli odbiorca zwleka z zapłatą za świadczone usługi lub za pobrane paliwo gazowe lub energię, co najmniej przez okres 30 dni po upływie terminu płatności.” Wykonawca zwraca się z uprzejmą prośbą o dostosowanie §8 ust.1 do powyższego zapisu.

Odpowiedź 6.

Zamawiający informuje, że zapis § 8 ust. 1 pozostaje bez zmian.

Pytanie 7.

W Projekcie Umowy §11 ust. 3 W celu terminowego rozpoczęcia sprzedaży zgodnie z postanowieniami § 9 ust. 1 Konieczne jest aby dniu podpisania umowy przez strony Zamawiający przekazał niezbędne dokumenty i informacje w celu przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy. W związku z tym Wykonawca zwraca się z zapytaniem czy Zamawiający przekaze niezbędne dane do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel niezwłocznie po podpisaniu umowy?

Jednocześnie zwracamy się z prośbą o modyfikację przedmiotowego zapisu o informację, że Zamawiający przekaze Wykonawcy wszelkie dane niezbędne do skutecznego przeprowadzenia zmiany sprzedawcy energii elektrycznej.

Odpowiedź 7.

Zamawiający informuje, że Wykonawca otrzyma od Zamawiającego dane niezbędne do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy. Będą to następujące dane:

W wersji WORD i EXCEL:

- adres siedziby i adres korespondencyjny danej jednostki

- numer NIP
- numer REGON
- adres punktu poboru – (miejscowość, ulica, kod pocztowy)
- przeznaczenie punktu poboru
- grupa taryfowa
- kod PPE
- roczny wolumen energii elektrycznej
- numer licznika
- numer aktualnie obowiązującej umowy
- numer ewidencyjny w systemie bilingowym dotychczasowego Sprzedawcy

W wersji WORD oraz w oryginałach:

dokumenty:

- pełnomocnictwo
- dokument nadania numeru NIP
- dokument nadania numeru REGON
- KRS lub inny dokument na podstawie którego działa dana jednostka
- dokument potwierdzający umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii elektrycznej oraz pełnomocnictwa
- numer rachunku bankowego.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że na podstawie § 11 pkt. 3 Wykonawca nie jest zobligowany do pozyskania powyższych danych niezbędnych do zgłoszenia zmiany sprzedawcy, gdyż otrzyma je od Zamawiającego. Wykonawca, aby skutecznie przeprowadzić zmianę sprzedawcy zobowiązany jest natomiast do kontaktu z OSD chociażby w kwestii negatywnych weryfikacji punktów poboru. Mając wiedzę, iż w obrębie któregośkolwiek punktu poboru występują negatywne weryfikacje, Wykonawca zobligowany jest do niezwłocznego przekazania takiej informacji Zamawiającemu, aby ten mógł na bieżąco wyjaśniać nieprawidłowości.

W związku z powyższym § 11 pkt. 3 Projektu Umowy oraz zapisy SIWZ pozostają bez zmian.

Pytanie 8.

Zwracamy się z pytaniem czy Zamawiający dopuszcza możliwość podpisania umowy drogą korespondencyjną?

Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował następujących danych do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy dla każdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;
- opis punktu poboru;
- adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina);
- grupa taryfowa (obecna i nowa);
- moc umowna;
- planowane roczne zużycie energii;
- numer licznika;
- Operator Systemu Dystrybucyjnego;

- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy
- numer aktualnie obowiązującej umowy
- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy
- numer ewidencyjny PPE

Ponadto informujemy, że OSD może odrzucić zgłoszenia umów sprzedaży zawierające błędne dane skutkiem czego może być konieczność zakupu energii przez Zamawiającego od tzw. Sprzedawcy rezerwowego, o którym mowa w art. 5 ust. 2a pkt 1 lit b) ustawy prawo energetyczne.

PEŁNOMOCNICTWO z dnia

NAZWA FIRMY

ADRES

NIP

REGON

KRS

Działając w imieniu i na rzecz firmy.....

..... udzielamy pełnomocnictwa na rzecz:

PGE OBRÓT SPÓŁKA AKCYJNA z siedzibą w Rzeszowie, ul. 8 Marca 6, 35-959 Rzeszów wpisaną do Rejestru Przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego prowadzonego przez Sąd Rejonowy w Rzeszowie XII Wydział Gospodarczy pod numerem KRS 0000030499 NIP 813-02-68-082 o kapitale zakładowym w całości wpłaconym w wysokości 492 640 400 PLN, do dokonania następujących czynności związanych ze zmianą sprzedawcy energii elektrycznej:

1. Zgłoszenia odpowiedniemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego do realizacji zawartej z **PGE Obrót S.A.** Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej.
2. Wypowiedzenia dotychczas obowiązującej Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej i Świadczenia Usług Dystrybucyjnych, Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej dotychczasowemu sprzedawcy lub Umowy Świadczenia Usług Dystrybucyjnych.
3. Zawarcia Umowy o Świadczenie Usług Dystrybucji (zawierającej m.in. umocowanie Operatora Systemu Dystrybucyjnego do zawarcia w imieniu Odbiorcy umowy sprzedaży energii elektrycznej ze sprzedawcą rezerwowym), w tym przez złożenie Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego wyłącznie wymaganego oświadczenia według wzoru skutkującego zawarciem takiej umowy pomiędzy mocodawcą i Operatorem Systemu Dystrybucyjnego. Powołane oświadczenie złożone przez pełnomocnika w imieniu mocodawcy zawierać będzie m.in. bezwarunkową zgodę na zawarcie pomiędzy mocodawcą, a Operatorem Systemu Dystrybucyjnego umowy na czas nieoznaczony na warunkach wynikających ze wzoru umowy zamieszczonego na stronie internetowej Operatora Systemu Dystrybucyjnego oraz na warunkach obowiązującej taryfy Operatora Systemu Dystrybucyjnego i Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej jak również w zakresie warunków technicznych świadczenia usługi dystrybucji, grupy taryfowej, okresu rozliczeniowego aby były to warunki dotychczasowe. Powołane oświadczenie zawierać będzie także zobowiązanie o przestrzeganiu przez mocodawcę warunków korzystania z usług dystrybucji energii elektrycznej oraz zobowiązanie do terminowej zapłaty należności za usługi dystrybucyjne świadczone przez OSD. **Należności za usługi dystrybucji z zawartej umowy uiszcza sam mocodawca, i mocodawca oraz inne podmioty, którym pełnomocnictwo zostanie przedłożone, przyjmują do wiadomości że pełnomocnik nie udziela za nie poręczenia, w tym w zakresie długu przyszłego, i składanego oświadczenia nie można rozumieć w ten sposób, że pełnomocnik takiego poręczenia udzielił.**
4. Reprezentowania udzielającego pełnomocnictwa, przed Operatorem Systemu Dystrybucyjnego w sprawach związanych ze zmianą sprzedawcy energii elektrycznej.

5. *Udzielania dalszych pełnomocnictw w zakresie w/w czynności pracownikom PGE Obrót S.A. oraz innym osobom które bezpośrednio lub pośrednio są zobowiązane względem PGE Obrót S.A. do wykonywania takich czynności oraz właściwemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego i jego pracownikom, w zakresie zawarcia w imieniu Odbiorcy umowy sprzedaży rezerwowej ze sprzedawcą rezerwowym na warunkach określonych przez tego sprzedawcę.*
6. *Dokonania innych czynności, jakie będą konieczne do przeprowadzenia działań o których mowa w pkt od 1 do 5.*

Oświadczam(y), że:

- *nie istnieją żadne przeszkody uniemożliwiające rozwiązanie z dotychczasowym sprzedawcą umowy sprzedaży energii elektrycznej/umowy kompleksowej,*
- *okres obowiązywania umowy z dotychczasowym sprzedawcą zakończy się z datą*

Niniejszym potwierdzam(y) prawdziwość złożonych danych. Za niezgodność danych ze stanem faktycznym, która może mieć wpływ na poprawność zgłoszenia wniosku zmiany sprzedawcy oraz wyniki z tego konsekwencje biorę całkowitą odpowiedzialność, co potwierdzam własnoręcznym podpisem.

Niniejsze pełnomocnictwo udzielone zostaje na czas nieoznaczony jednak nie dłuższy niż czas obowiązywania umowy sprzedaży energii elektrycznej zawartej z PGE Obrót S.A. Wyrażam(y) zgodę na przetwarzanie danych osobowych do celów realizacji zmiany sprzedawcy energii elektrycznej, zgodnie z ustawą o ochronie danych osobowych.

Podpis(y) Mocodawcy

Odpowiedź 8

Zamawiający informuje, że wyraża zgodę na korespondencyjne podpisanie Umów sprzedaży energii elektrycznej.

Zamawiający informuje również, że przekaze Wykonawcy do dnia podpisania umowy następujące dane w wersji WORD i EXCEL:

- adres siedziby i adres korespondencyjny danej jednostki
- numer NIP
- numer REGON
- adres punktu poboru – (miejscowość, ulica, kod pocztowy)
- przeznaczenie punktu poboru
- grupa taryfowa
- kod PPE
- roczny wolumen energii elektrycznej
- numer licznika
- numer aktualnie obowiązującej umowy
- numer ewidencyjny w systemie bilingowym dotychczasowego Sprzedawcy

Zamawiający informuję, że udzieli Wykonawcy pełnomocnictwa zgodnego z Załącznikiem nr 4.2 do SIWZ.